

指点黄金售报地点 传授有效售报告台词

一期“前辈”帮扶二期新人

本报泰安8月9日讯 两报童家住同一个院，自小一起长大，从幼儿园起就是同学，这两人就是家住新凤小区的翟亚帅和李星雨，不过翟亚帅要比李星雨早参加了一期，经验丰富的亚帅就帮星雨出了不少点子。

9日上午，记者来到银座

商城花园店的小广场，只见到李星雨的妈妈孙凤莲，而李星雨正忙着向广场来来往往的人群推销报纸。孙凤莲说，这孩子性格内向，遇见熟人都不怎么愿意说话，但没想到卖起报纸来还挺能跑。“其实第一期的时候他就想参加，但是报名报晚了，没参加上。所以二

期报名的第一天我们就去报上了。”孙凤莲说，谈到了同院“老报童”翟亚帅，回来取报的李星雨显得有些着急：“他参加过第一期，有经验，我今天看到排行榜了，感觉自己老是跟不上趟。”

感觉自己明显处于劣势的李星雨9日一下子预订了

180份报纸，准备挑战自我的同时，也是在缩小自己与“竞争对手”翟亚帅的差距。翟亚帅也表现出了资深报童的大气，他说，因为李星雨经验不足，二期“报童营销秀”正式开始的前一天，他就把自己以前几个卖报的“风水宝地”告诉了李星雨，比如什么菜

市场、医院门口和早餐店附近。除此之外，卖报时候的宣传台词也是重要的促销手段，翟亚帅标准的台词是“叔叔你好，我是齐鲁晚报的小报童，参加‘报童营销秀’比赛的，买份报纸支持我一下吧”。但是李星雨却质疑说，这段台词太长，赶时间的行

人是没有空听这段“长篇大论”的。翟亚帅对此还是很有经验，他称，此时就要“看人下菜”，有时间愿意听的就多说，没时间赶路的，就直接推销。“自从他占据了这几个黄金地点，我只好又去开辟新的战场了，谁叫我是老报童呢。”翟亚帅笑着说。



遇见行人，邢月晗(右一)等三女孩轮番而上。

三好友携手互助卖报

采取轮番攻势促销报纸

本报泰安8月9日讯 9日，第二期“报童营销秀”活动已进入第五天，小报童们在这几天的时间里相互竞争又相互帮助，不仅加深了友谊，还在卖报比拼的同时总结了不少卖报经验。

9日上午7时30分，记者在火车站广场看到，不少小报童三三两两地走在一起，他们或者一起奔向同一位行人，或者分散卖报，一会却又走到一起。周小涵、邢月晗和吕泊宁是从小一起长大的好朋友，她们都报名参加报童营销秀，每天早晨5点半，一起出门到火车站附近的邮

电局营业厅领取报纸，随后到火车站附近卖报。周小涵说，从卖报第一天她们便开始相互比赛了。记者看到，三人一起奔向远处走来的一位行人，但是由于周小涵嘴快，提前喊了一声：“叔叔给你报纸！”这名男子便把5角钱递到了周小涵手中。卖出1份之后，三人又同时转向另一位行人。邢月晗说，她们三人中卖报最快的就是周小涵。“周小涵跑得快，声音大，一般人买报纸都先买她的。”邢月晗说。

上午8时左右，由于下雨，三人一起躲到了火车站广场附近的

一棵树下，等雨小的时候再跑出来卖报。周小涵说，她们卖报采取的是轮攻战略。“我们看见一个行人便一起围上，对他展开轮番攻势，如果他最初有些犹豫，我们就会积极推销让对方买下来。”周小涵说。

除了卖报比拼之外，三人还相互帮助共同卖报。由于吕泊宁订了75分，邢月晗和周小涵则分别订了50份和40份，两人卖完报纸后主动跟吕泊宁要来报纸帮忙卖。“我们不管谁先卖完，都会主动帮对方卖报，早卖完了早回家嘛。”邢月晗笑着说。

“报童营销秀”每日擂台榜

名次	姓名	学校	销量	名次	姓名	学校	销量
1	高 原	泰山学院附属中学	450	23	王亚群	实验学校西校	80
2	翟亚帅	泰师附小	301	23	徐海龙	农大附小	80
3	宗 超	财源小学	280	23	张嘉启	冯玉祥小学	80
4	李天舒	泰师附小	200	23	崔湘炜	泰安市实验学校	80
4	任小雅	泰师附小	200	23	赵纪鑫	仓库路小学	80
4	商旭冉	南实小分校	200	23	蒿梦秋月	泰安市御碑楼小学	80
7	李星雨	泰师附小	180	23	柏启洋	泰山幼儿园	80
8	周安阳	农大附小	150	23	冯译萱	三里小学	80
8	侯明椿	仓库路小学	150	31	吕泊宁	泰安六中	75
8	徐兴媛	东岳中学	150	31	梁希子	泰安六中	75
8	周凌霜	泰师附小	150	33	刘枕子	泰安六中	70
12	李 硕	实验小学(西校)	130	34	康亚婧	泰山学院附中	65
13	王厚人	泰山学院附中	100	35	赵世康	粮食小学	60
13	宋衍东	泰安六中	100	35	杨泽旭	迎胜中学	60
13	马富豪	双语学校	100	35	韩承轩	南实小花园分校	60
13	王选祺	泰安市实验学校	100	35	赵瑾露	泰师附小	60
13	李雅琪	泰安六中	100	35	林昕媛	东岳中学	60
13	张子豪	三里小学	100	35	李雯萱	泰师附小	60
13	赵文涛	英雄山中学小学部	100	35	黄文龙	泰山实验小学	60
13	郑自强	迎胜中学	100	35	赵方正	泰安十三中学	60
13	韩瑞升	志远双语小学	100	35	时一健	泰安市第一实验小学	60
13	徐鲁聪	泰安六中	100	35	贾清晨	南关小学	60

以上数据为8月9日当日销量

她家附近有很多她妈妈的同事，但是妈妈要求到没有熟人的地方卖报。“我们坚持到陌生环境里卖报纸，如果在熟悉的环境里，有很多熟人都会照顾她，体现不出锻炼的目的。”黄金婵说。

由于每周二下午有钢琴课，每周四五六有舞蹈课，魏英姿的时间都被排的满满的。“每周二下午两点要去上钢琴课，每周四、五、六下午4点还要上舞蹈课，上午卖完报纸后还来不及休息就要准备去上课了。”魏英姿说。即便如此，魏英姿表示，自己喜欢这种将每天的行程排得满满当当的生活，“感觉特充实特有意义。”魏英姿说。



魏英姿：

每天都有新感觉

一周有4天要上辅导班，每天依然坚持卖完报纸，每天不断开辟新的卖报地点，避开熟悉环境以挑战自己，9岁小报童魏英姿称自己卖报五天“每天都有新变化”。

9日上午7点左右，9岁小报童魏英姿领完报纸后便来到龙潭路，向往来的行人售报。“叔叔买份报纸吧，姐姐买份报纸吧”，魏英姿一遍又一遍地说着，从一位行人跑向另一位行人。“我发现女儿特别有劲头，完全没有了前天的胆怯。”魏英姿的妈妈黄金婵说。黄金婵告诉记者，卖报五天，魏英姿的进步一天比一天大。“让孩子在街头卖报纸，长的见识总比在家里多得多。至少她现在敢跟陌生人说话了。”黄金婵说。

卖报5天，魏英姿每天都选择不同的地点卖报，从火车站到东岳大街，再到龙潭路上，再到汽车站，魏英姿每天都要把报纸卖给完全的陌生人。魏英姿告诉记者，她住在奥林匹克花园，在

报童“织围脖”

是对手也是朋友

岳莹

今天我领报之后，在东岳大街和火车站广场上卖了17份。边走边整理报纸，打算在路上卖，却遇见一个红帽子黄T恤的“对手”！我想了一想，走上去与她交了个朋友。于是，我们共同卖报，她卖一份，我卖一份，我们“公平”竞争。交谈中我知道了这个对手叫于雅文，是泰安实验学校的。在我家附近转了一圈，我就卖掉

了30多份。然后，她又带我去了一个新地方，“客户”很多，有几家商店还订了我的报纸！我非常高兴，自己的报纸卖完后也帮她卖了几份，我们两个都特别开心，也许这就是大人常说的“双赢”吧！

遇到对手，不咬牙切齿，不横眉冷对，不大动干戈，而是大大方方地走上去，与他交个朋友，两全其美，皆大欢喜！

坚持就是胜利

李雅琪

今天我订了80份报纸，一大早我和妈妈就来到火车站，取出报纸后我们迅速地把报纸插好，我就开始卖报了。

我来到火车站售票厅门口看到“同行”们已经领先一步了，广场上的叔叔阿姨们手里已经有报纸了。我有些后悔自己为什么不早些来呢？不过我还是有信心全部卖完的，可是在我卖了十几份以后感到有些困难了，这时我看见一位哥哥拉着行李箱过来了，我飞奔过去微笑着问：“哥哥买份报纸吧？”他边走边说：“不需要。”虽然我心里有些不高兴，但还是微笑着说了一声“谢谢”。又有一位阿姨过来了，我

赶紧跑过去推销，话还没讲完，阿姨就不耐烦地说：“赶时间呢，哪有时间看报纸！”我又去问了几个叔叔阿姨，他们都不理我，漠视我的存在。我有些不耐烦了，抱着剩下的报纸去找妈妈，我委屈地对妈妈说：“我不想卖了，他们有的都不搭理我。”妈妈拍了拍我的肩膀说：“不要泄气，坚持就是胜利！”我于是鼓起勇气，问了一个叔叔，也许是自信的原因吧，我成功地推销出了一份报纸，心头的乌云顿时被璀璨的阳光一扫而去，一个小时后80份报纸竟全部卖完了。